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COMUNE DI FERNO
Provincia di Varese

Deliberazione n. 27

In data 27/04/2010

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
Adunanza di prima convocazione, seduta pubblica, sessione ordinaria

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE
ENTRATE - RINVIO

L'anno duemiladieci, addì ventisette del mese di aprile, alle ore 21.00 presso Sala Consiliare 
, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai 
singoli Consiglieri, si è riunito il Consiglio Comunale 

Eseguito l'appello, risultano:

N. Cognome Nome Pres. Ass.

1 CERUTTI Mauro þ ¨
2 COLOMBO Claudia þ ¨
3 PALMIERI Anselmo þ ¨
4 PIANTANIDA Elena Marina ¨ þ
5 FERRARI Carlo þ ¨
6 BARONCELLI Gian Franco þ ¨
7 CATANIA Massimiliano ¨ þ
8 ZARO Sergio þ ¨
9 BERTONI Giorgio þ ¨
10 GESUALDI Filippo þ ¨

N. Cognome Nome Pres. Ass.

11 FORESTI Isabella þ ¨
12 CARUSO Graziella þ ¨
13 CHIERICHETTI Massimo ¨ þ
14 REGALIA Massimo þ ¨
15 ROGGIANI Silvia þ ¨
16 GUIDI Massimiliano þ ¨
17 MAGNOLI Maria Cristina þ ¨

Totale presenti: 14

Totale assenti: 3

Assiste all'adunanza il SEGRETARIO COMUNALE Dott. Fulvio Andrea Pastorino.

Il Sig. Mauro Cerutti, in qualità di SINDACO, constatato legale il numero degli intervenuti, 
dichiara aperta la seduta e invita il Consiglio a discutere sull'oggetto sopraindicto, iscritto 
all'ordine del giorno dell'odierna adunanza.

Page 1 of 5



Delibera di Consiglio Comunale N. 27 / 2010

SINDACO  

Punto n. 3 all'odg.: "Approvazione regolamento per la disciplina generale delle entrate".  Come 

avevo annunciato e mandato ai capigruppo, essendo una materia che per la prima volta 

affrontiamo, anche se in passato e nella vita quotidiana comunque l’Amministrazione comunale 

cerca, nei momenti di disagio, di affrontare perlomeno i  problemi particolari di famiglie che 

incontrano momenti di difficoltà, di regolamentare o comunque accordare delle dilazioni di 

pagamento sui vari tributi, si pensava di porci anche un regolamento che potesse andare in 

quest’ottica. Non solo per le famiglie, ma visto che il momento contingente riguarda anche 

l’attività industriale, di prendere in toto un discorso un po’ più ampio. Avendone parlato con il 

Segretario Comunale, che sta studiando tutta la materia e visto che questo regolamento dovrebbe 

essere applicato nel momento in cui esiste la scadenza del bilancio comunale, per essere attivato, 

abbiamo preso questo momento in più di riflessione e conseguentemente chiedo, dopo vi leggerò 

l’atto,  di poter ritirare il punto, d’accordo con il Consiglio Comunale, e riproporlo nel prossimo 

Consiglio Comunale, visto che c'è la possibilità e l’intenzione di differire il termine per 

l’approvazione del bilancio del 2010 alla data del 30 giugno, per cui entro questa data...è già 

definita al 30 giugno? ... è arrivata oggi l’ufficialità ... comunque, al di là di quello, stasera 

andiamo con il bilancio ...,  visto che anche per il Segretario  giustamente è una materia delicata e 

vista la motivazione con la quale è nata soprattutto a livello sociale, di poterci guardare dentro e 

quindi di proporre ai capigruppo e alla Commissione Consiliare stessa un’analisi ben più 

approfondita, chiedo al Consiglio Comunale di ritirare il punto e di riproporlo nel prossimo 

Consiglio Comunale con tutte le analisi che, giustamente, le Commissioni Consiliari e i vari 

Consiglieri Comunali potranno approfondire contestualmente alla regolarità dell’analisi degli atti. 

Pongo in votazione il ritiro del punto, se ci sono interventi.. credo che.. non so, se volete ... Zaro? 

... la parola al Cons. Zaro.   

CONS. ZARO  

Mi sembra una cosa assolutamente di buonsenso, il fatto di dover rimandare questa decisione, alla 

luce anche delle notizie che ci dà il Consigliere Comunale Colombo, per cui invito la 

maggioranza, ma non solo la maggioranza, a votare favorevolmente.  

SINDACO  

Grazie, Zaro. La parola al Cons. Regalia.  

CONS. REGALIA  

Per quanto ci riguarda ci siamo già espressi in Commissione Consiliare favorevolmente 

nell’accettare di prendere atto di dotarci di questo strumento. Siamo assolutamente favorevoli, 

visto che il tempo ci permette di lavorarlo meglio, con maggiore attenzione e di rimandarlo  a un 

prossimo Consiglio Comunale.  

SINDACO  

Grazie, Regalia. La parola al Cons. Guidi.  

CONS. GUIDI  

Indubbiamente favorevole.  

SINDACO  
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Grazie, la motivazione era proprio: “ dato atto che, nelle more della predisposizione del testo 

regolamentare è risultato che il Ministero degli Interni ha comunicato l’intenzione di differire il 

termine per l’approvazione del bilancio 2010 in data 30 giugno”, questo è stato il momento che ha 

determinato. Chiedo al Consiglio Comunale di deliberare e di approvare la proposta di rinvio 

dell’esame e dell’approvazione del regolamento in oggetto a una prossima seduta consiliare entro 

il 30 giugno 2010, per le ragioni in premessa esposte.  

Pongo in votazione questo punto.  

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione ad oggetto: "Approvazione regolamento per la 
disciplina generale delle entrate";

dato atto che nelle more della predisposizione del testo regolementare è risultato che il 
Ministero dell'Interno ha comunicato l'intenzione di differire il termine per l'approvazione del 
Bilancio 2010 alla data del 30.06.2010;

richiamato il comma 8, dell'art. 27, della L. n. 448/2001 che sostituisce il comma 16, 
art. 53, della L.  n. 388/2000 : - art. 53, c.16. Il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei 
tributi locali, compresa l'aliquota dell'addizionale comunale all'IRPEF di cui all'articolo 1, 
comma 3, del decreto legislativo 28 settembre 1998, n. 360, recante istituzione di una addizionale 
comunale all'IRPEF, e successive modificazioni, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonché per 
approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da 
norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione. I regolamenti sulle entrate, anche se 
approvati successivamente all'inizio dell'esercizio purché entro il termine di cui sopra, hanno 
effetto dal 1° gennaio dell'anno di riferimento;

ritenuto, in accordo con l'ufficio competente, l'opportunità di approfondire 
ulteriormente alcuni aspetti dello schema di regolamento in oggetto e pertanto di proporre al 
Consiglio Comunale il rinvio dell'approvazione del punto all'ordine del giorno ad una prossima 
seduta da tenersi entro il suindicato termine del 30.06.2010;

dato atto che tale proposta di rinvio è stata comunicata ai Capigruppo Consiliari i quali 
non hanno sollevato obiezioni in merito;

sentito in merito il responsabile del Servizio Ragioneria;

acquisito, sulla proposta di rinvio dell'approvazione del regolamento, il parere 
favorevole, in ordine alla regolarità tecnica, del Segretario Comunale, ai sensi dell'art. 49 del 
D.lgs. n. 267/2000;

alle ore 21.58 con voti favorevoli n. 14, contrari nessuno, astenuti nessuno, espressi 
per alzata di mano essendo n. 14  i presenti e votanti, 

DELIBERA

1. di approvare la proposta di rinvio dell'esame e dell'approvazione del regolamento in oggetto ad 
una prossima seduta consiliare entro il 30.06.2010 per le ragioni in premessa esposte.
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ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE IN DATA 27/04/2010 N. 27

OGGETTO: Pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs 267/00.

Il sottoscritto, in qualità di responsabile dell'area Affari Generali e Segreteria, esaminata la proposta 

di deliberazione da sottoporre al Consiglio Comunale, avente per oggetto: APPROVAZIONE 

REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE ENTRATE - RINVIO

Esprime parere FAVOREVOLE  alla presente proposta di deliberazione sotto il profilo della 

regolarità tecnico-amministrativa. 

Ferno, 27/04/2010 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Dott. Fulvio Andrea Pastorino

Parere contabile non dovuto ai sensi dell'art. 49 c.1 del D.Lgs 267/00
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Letto, confermato e sottoscritto.

IL SINDACO

Sig. Mauro Cerutti

IL SEGRETARIO COMUNALEIL CONSIGLIERE ANZIANO

Sig.ra Claudia Colombo Dott. Fulvio Andrea Pastorino

PUBBLICAZIONE

 Copia conforme all'originale della presente deliberazione viene Pubblicata all'Albo Pretorio 

di questo Comune per 15 giorni consecutivi a decorrere dal 18/05/2010 

Ferno,  18/05/2010
IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Fulvio Andrea Pastorino

 Copia conforme all'originale della presente deliberazione è stata Pubblicata all'Albo Pretorio 

di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 18/05/2010 al 02/06/2010 

N. __________ di registro pubblicazione

IL MESSO

Ferno,  18/05/2010
IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Fulvio Andrea Pastorino

ESECUTIVITA'

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la suestesa deliberazione è divenuta 

esecutiva in data ____________________ ai sensi del _____ comma dell'art. 134 D.Lgs n° 

267 del 18 Agosto 2000. 

Ferno,  16/06/2010 IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Fulvio Andrea Pastorino
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